

ХОККЕЙ

Хватит ли тридцати носилок, чтобы поднести белорусский хоккей поближе к мировому уровню, и что они в сравнении с той "небольшой" помощью, которую оказывает нам Цюрих?

Окончание. Начало на 1-й стр.

Очевидно, что каждый тренер должен был выйти на этот скоротечный и весьма специфический турнир со своей стратегией. Украинский наставник, например, был... удовлетворен результатом первого поединка с казахами. Эдванссон пожалел, что присчтет 4:5 Фадеев не заменил вратаря. Александр Михайлович остроумно заметил, что если бы он заменил вратаря, его бы потом заменили самого, и в итоге оказался прав. Киевлянин расчитал, что ничья, равно как и победа над фаворитом с минимальным счетом, его все равно не устроит. Дабы исключить возможность "химических" ошибок, побеждать белорусскую сборную пришлось бы в любом случае. Украинская стратегия прошла на ура, чего не скажешь о белорусской. Второй матч турнира в принципе оказался решающим.

Трудно, конечно, рассчитывать на победу, забивая только однажды. Но в стратегическом плане даже притакой результативности можно было надеяться на успех. Не нужно быть хоккейным докой, чтобы с большой уверенностью утверждать: окажись на последнем рубеже белорусов сидевший в этот момент на трибуне Александр Шумидуб, а не Леонид Фатиков, все, возможно, решилось бы и по-другому. Две из четырех пропущенных в этом матче шайб, которые в итоге преградили нам путь в группу "С", целиком на совести голкипера. Трудно сказать, что помешало привлечь в состав Шумидуба, который, заметим, отказался играть только за "Динамо", но не за сборную. Но даже чисто гипотетически Фатиков не должен был стоять в таком матче. Ни в коем мере не хочу умалять достоинства Леонида, чье мастерство дает повод для восторженных отзывов польских специалистов и прессы. Просто, думается, главный тренер национальной сборной должен в таких случаях полагаться только на собственную интуицию. То, что Фатиков занервничал, засуетился, было очевидно еще в первом периоде, при счете 0:0. По мнению многих специалистов, в том числе и самого Александра Шумидуба, не стоило давать ему "дорогеть". Гавриленко в этой ситуации выглядел бы явно предпочтительнее.

Сборная отличалась от минского "Динамо", и это, пожалуй, единственное открытие данного турнира. Владимир Сафонов никак не отметил игру гродненской пятерки, атtestовав ее как дополняющее звено. Погоды Кошкин, Аминов и Павлюченко, конечно, не сделали, хотя и имели для этого великолепнейшие шансы. Но они, показалось, своим присутствием несколько оживили "фирменную" динамовскую флегматичность к происходящему. Особенно понравился Павлюченко, и в первую очередь своим умением и желанием сыграть жестко. Он редко проигрывал силовые единоборства, ни разу при этом не навестив скамейку штрафников, которая, кстати, являлась единственным местом отдыха для украинского форварда Евгения Шастина. Он играл по две, а то и по три смены подряд. Казахские журналисты, имеющие возможность наблюдать за матчами МХЛ в уральском дивизионе, отметили, что Шастин, хоть и является признанным мастером, в Минске прыгнул даже выше собственной головы. За омский "Авангард" во всяком случае он никогда так здорово не играл.

И первый, и второй матч белорусская команда варьировала схемами 3-2 — 2-1-2, применивая тактику скоростно-силового давления. Трудно упрекнуть ребят в отсутствии патриотизма и самоотдачи, с которыми они рвались в бой, реализуя эти не простые тренерские установки. Частенько не везло — шайба удалялась в перекладину, каталась по линии, но однажды показалось, что силенок на такую игру у подопечных Сафонова явно недостаточно. В те самые ключевые моменты, когда необходимо было если не добавлять, то хотя бы давить на том же уровне, команда как-то пятались и отпускала инициативу. А вратарские ошибки и вовсе выбивали хозяев из колеи. Кроме физических провалов, налицо были и чисто психологические. Впрочем, все это мы уже проходили.

На пресс-конференции Александр Фадеев принимал поздравления с выходом в группу "С", в то время, как Владимир Сафонов оценил свои шансы перед матчем с Казахстаном как призрачные. Владимир Михайлович ссыпалася на отсутствие в своей команде таких мастеров, как Шастин и Степанищев и сказал, что "выше крыши не прыгнешь". Но шанс предоставила сама сборная Казахстана. Как позже отметил Владимир Гольц, матч с белорусами оказался наихудшим, который сыгра-

ла его команда (имеется в виду и усть-каменогорское "Торпедо") в этом сезоне. "У нас ничего не получалось и ничего не шло", — сказал Владимир Николаевич Нохояева, которым в последний вечер, напротив, немножко фартило, добиться желанного так и не смогли. И здесь можно обвинить голкипера. Гавриленко неряшливо принимая шайбу, едва кувыркавшуюся почти от центраполя, — пропустил нелепейший гол. Но если посчитать моменты, в которых он, в отличие от своего визави, выручал своих, ошибка эта отходит как бы на второй план. По реально созданному голевым ситуациям, особенно в последней десятиминутке, счет мог быть и ничейным.

За полторы минуты до финальной сирены вбрасывание происходило в зоне казахской команды, и у наставника белорусской был шанс заменить вратаря шестым полевым игроком. Канадские тренеры в таких случаях не раздумывают — вбрасывание выигрывается нетолько умением, но и числом. Все шестеро наваливаются в радиус, где, стиснув зубы, неистово выцарапывают свой последний шанс. Как раз такая вот профессиональная спортивная злость должна исходить из штаба и

жны знать о всех решениях ИИХФ. Полагаю, что это происходит из-за незнания языка..."

Нет полной информации — рождаются сплетни. Это аксиома. Президент Федерации хоккея Казахстана, например, утверждает, что на пражском конгрессе ИИХФ решили, а на берлинском утвердили, что Международная федерация окажет финансовую помощь этому квалификационному турниру. Якобы президенты посоветовали Эдванссону не перечислять, а привезти деньги в Минск наличными. Сколько? А ни много ни мало: по 2.000 швейцарских франков на каждую взрослую и по 1.000 на каждую молодежную команду — всего 10.000 (напомним, что на этой неделе в Минском Дворце спорта пройдет еще один квалификационный турнир с участием молодежных сборных четырех государств). Мистер Эдванссон подтвердил, что ИИХФ оказал "небольшую" помощь организаторам. Правда, не уточнил, что в цюрихском понимании означает слово "небольшая".

Теперь вспомним, что говорили нам наши представители в Праге и Берлине: "Все расходы по турниру берет на себя принимающая сторона". А украинцы утверждают, что Евге-

УКРАИНА — КАЗАХСТАН — 4:5 (0:2, 2:2, 2:1)
6.11.92. Минск. Дворец спорта. 700 зрителей.

СУДЬИ: К.Карас, М.Островски (оба — Польша). А.Зайцев (Россия).

УКРАИНА (2): Вьюхин (Бруль, 21.17); Буцан — Гунько. Литвиненко — Буценко — Гончаренко; Минченков — Гаркуша. Степанищев — Фадеев — Шастин; Олексиенко — Кирик. Алипов — Бобровников — Кулабухов; Савицкий — Попковников. Олецкий — Найдя — Василенко.

КАЗАХСТАН (7): Бородулин; Соколов — Земляной. Шафраков — Беляевский — Корешков; Кислицын — Антипин. Сагымбаев — Каменцев — Соловьев; Федорченко — Медведев. Кряжев — Шипулин — Карапаев; С.Петров — Попковников. Олецкий — Найдя — Василенко.

1 ПЕРИОД: 0:1. Каменцев (4.35). 0:2. Соловьев (11.17 — меньш.). Удаление. Шулаев (9.58 — 5 мин.).

2 ПЕРИОД: 0:3. Шафраков (0.14). 0:4. Шипулин (Карапаев, 12.59). 1:4. Савицкий (17.32). 2:4. Буценко (Гончаренко, 18.41). Удаление. Шестикто (13.30).

3 ПЕРИОД: 3:4. Шастин (4.09). 3:5. Шафраков (9.19). 4:5. Буценко (13.22). Удаление. Бобровников (18.06).

БЕЛАРУСЬ — УКРАИНА — 1:4 (0:0, 0:1, 1:3)

7.11.92. Минск. Дворец спорта. 2600 зрителей.

СУДЬИ: А.Козин, А.Зайцев, А.Миняйло (все — Россия).

БЕЛАРУСЬ (30): Фатиков; Алексеев — Дьяконов. Занковец — Бекбулатов — Ковалевский; Романов — Нинихин. Каленицкий — В.Панков — Файков; Стась — Хмыль. Шитковский — Д.Панков — Андреевский; Кошкин — Аминов — Павлюченко; Леонтьев.

УКРАИНА (34): Вьюхин: Буцан — Гунько. Литвиненко — Буценко — Гончаренко; Минченков — Олесенкен. Степанищев — Фадеев — Шастин; Савицкий — Попковников. Алипов — Бобровников — Кулабухов; Олецкий — Найдя — Василенко. Гаркуша. Кирик.

1 ПЕРИОД: Удаление. Буценко (7.46). Савицкий (8.14). Стась. Шастин (оба — 18.54).

2 ПЕРИОД: 0:1. Фадеев (Шастин, 6.04 — больш.). Удаление. Каленицкий (5.10). Шитковский. Гунько (оба — до конца игры с правом замены через 5 минут, 7.17). Шастин (9.25).

3 ПЕРИОД: 0:2. Кулабухов (2.07). 0:3. Степанищев (Фадеев, Шастин, 3.55). 0:4. Степанищев (Шастин, Савицкий, 7.41). 1:4. В.Панков (Файков, 10.58 — больш.). Удаление. Д.Панков (5.37). Олесенкен (9.10). Бекбулатов (13.10). В.Панков. Литвиненко (оба — 13.54). Шастин (15.24).

КАЗАХСТАН — БЕЛАРУСЬ — 1:3 (0:2, 1:0, 0:1)

8.11.92. Минск. Дворец спорта. 1200 зрителей.

СУДЬИ: К.Карас, М.Островски (оба — Польша). А.Миняйло (Россия).

КАЗАХСТАН (8): Шиляев; Соколов — Земляной. Шафраков — Беляевский — Корешков; Кислицын — Антипин. Сагымбаев — Каменцев — Соловьев; Федорченко — Медведев. Кряжев — Шипулин — Карапаев; С.Петров — Попковников. Олецкий — Найдя — Василенко.

БЕЛАРУСЬ (6): Гавриленок; Нинихин — Дьяконов. Занковец — Бекбулатов — Алексеев; Романов — Леонтьев. Каленицкий — В.Панков — Файков; Стась — Хмыль. Кошкин — Аминов — Павлюченко; Д.Панков, Андреевский.

1 ПЕРИОД: 0:1. Занковец (Алексеев, 0.52). 0:2. Д.Панков (Занковец, 8.44). Удаление. Стась (13.59).

2 ПЕРИОД: 12. Карапаев (6.05). Удаление. Медведев (10.00).

3 ПЕРИОД: 1:3. Стась (5.00). Удаления. Шипулин (10.34). Алексеев. Антипин (оба — по 4 мин., 11.35).

ГОЛ + ПАС: ТАБЛО БОМБАРДИРОВ

Е.Шастин — 4 (1+3). К.Буценко, А.Степанищев (все — Украина), К.Шафранов (Казахстан) — по 2 (2+0). Э.Занковец (Беларусь), Ю.Карапаев (Казахстан), А.Савицкий, М.Фадеев (оба — Украина) — по 2 (1+1).

ИТОГОВАЯ ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	Н	П	Ш	О
Украина	2	1	0	1	8-6	2
Казахстан	2	1	0	1	6-7	2
Беларусь	2	1	0	1	4-5	2

"ALL STARS": версия журналистов



ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

